
 

1. Situation proportionnelle 
 
 
 
  

Nbr de timbres 1 2 3 4 5 10 

Prix en € 0,63      

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Situation non proportionnelle 
 
 

Nbr de tours 1 2 5 10 

Prix en € 2 4 8 15 

 

La proportionnalité  
Reconnaître une situation de proportionnalité 

 

Le prix d’un timbre est de 0,63 €. Combien valent 2 
timbres ? 3 timbres ? 4 timbres ? 5 timbres ? 10 timbres ? 

 PB... 
 

Peu importe le nombre de 
timbres achetés, le prix reste 
le même. 
C’est une situation 
proportionnelle. 
C’est ce genre de 
problèmes que tu auras à 
résoudre.   

Le prix d’un tour de manège est de 2€. Observe les tarifs de ce forain : 

Pour 10 tours achetés, le prix 
d’un tour revient à 1€50. 
C’est une situation  non 
proportionnelle. 
Tu n’auras  pas ce genre de 
problèmes à résoudre.   

La ligne 
n’est 
pas 

droite 

La ligne 
est 

droite 


